

Собрание избирателей Калининского избирательного округа города Москвы

16 марта в Кремлевском Дворце съездов собралось более 6 тысяч избирателей Калининского избирательного округа, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров Союза ССР Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Бурной овацией встретили присутствующие появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Собрание вступительным словом открыл секретарь Калининского районного комитета КПСС В. Г. Ломоносов.

На собрании выступили старший мастер завода «Серп и молот» И. С. Кулагин, главный врач 48-й больницы А. Г. Фомина, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии академик А. Ю. Ишлинский, машинист электровоза локомотивного депо Москва—Сортировочная А. М. Богомолов, студентка Мос-

ковского энергетического института Тамара Крупинникова. Все ораторы характеризовали Никиту Сергеевича Хрущева, как неутомимого борца за счастье советского народа, за сохранение и упрочение мира во всем мире.

По поручению железнодорожников депо Москва—Сортировочная, первым поднявшего 2 года назад знамя славного движения за коммунистический труд, тов. Богомолов под бурные аплодисменты вручил Никите Сергеевичу значок ударника коммунистического труда.

Выступавшие на собрании призвали избирателей единодушно отдать 18 марта свои голоса за кандидата могучего блока коммунистов и беспартийных, верного сына нашей партии и советского народа товарища Н. С. Хрущева, голосовать за самый гуманный и светлый строй на земле—за коммунизм.

Встреченный бурными аплодисментами, на собрании выступил товарищ Н. С. Хрущев. (ТАСС).

Демонстрация единства и сплоченности

Голосуем за коммунизм

Еще нет шести, еле-еле брезжит рассвет, а на Тоншаевском избирательном участке уже много рабочих, колхозников, служащих, пришедших отдать свои голоса за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР—Николая Федоровича Калачева и Алексея Александровича Суркова.

Часовая стрелка остановилась на шести. Председатель избирательной комиссии тов. Зубаров приглашает присутствующих приступить к голосованию. Первыми бюллетени получают старейшина пастух опорно-показательного хозяйства «Коммунар» Бары Хизматов с супругой Нагимой, за пими опускают бюллетень пенсионер А. М. Семенов и другие.

— Я голосую,—говорит тов. Семенов,—за решения ХХII съезда нашей Коммунистической партии, за решения марта этого года ЦК КПСС, за светлое будущее нашей Родины, за наш великий народ, за коммунизм.

В. Михайлов.



Леспромхозовский избирательный участок. Молодые избиратели Пижемского леспромхоза идут с избирательного участка. Они голосовали за свою прекрасную, счастливую молодость, за коммунизм.

Фото А. Эргле.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Кооператор

Орган Тоншаевского РК КПСС и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 34

ВТОРНИК, 20 марта 1962 г.

Цена 2 коп.

Дружно, все как один

С небывалой активностью избиратели прошли выборы на Ломовском избирательном участке. Много беспокойства было там у членов комиссии: в избирательный участок входит девять деревень, не все они близко расположены от Лома, а ведь могли быть или метель, или сильный мороз.

Члены комиссии комсомолка Нина Сарафаникова, М. П. Клещина, А. А. Зубова, председатель комиссии А. И. Топоров, бригадир полеводческих бригад тов. Шихов из Юленурки, тов. Назаров из Орла и другие сделали все, чтобы избиратели были своевременно обеспечены транспортом. И вот на участок люди идут сплошным потоком. Еще не наступило обеденное время, а уже проголосовало более 80 процентов числа всех избирателей.

Дружно идут на участок ширинские избиратели. Почти все они проголосовали до 10 часов утра.

— Наши посланцы в Верховный Совет СССР Николай Федорович Калачев и Алексей Александрович Сурков опровергают наше доверие,— говорили избиратели Ломовского участка,— поэтому мы отдаем за них свои голоса от всей души.

А. Коржавина.

Весело с гармошкой. Это избиратели колхоза «Герой труда» идут на Кировский избирательный участок (пос. Пижма), чтобы выполнить свой гражданский долг, проголосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Фото А. Эргле.

Сообщение ТАСС

16 марта 1962 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли.

По предварительным расчетам, спутник вышел на орбиту с перигеем 217 километров и апогеем 980 километров. Период обращения спутника составляет 96,35 минуты. Угол наклона плоскости орбиты спутника к плоскости экватора составляет 49 градусов.

На борту спутника установлена научная аппаратура, радиотелеметрическая система и радиопередатчик, работающий на частотах 20,003 и 90,018 мегагерц.

Наблюдение за спутником и прием телеметрических данных производится наземными пунктами командно-измерительного комплекса, расположенным на территории Советского Союза.

16 марта спутник прошел над районами городов: Нью-Йорк в 19 часов 46 минут, Аддис-Абеба в 20 часов 12 минут, Веллингтон в 20 часов 50 минут, Лос-Анджелес в 21 час 18 минут, Оттава в 21 час 27 минут, Мельбурн в 22 часа 26 минут.

Произведенный запуск искусственного спутника Земли является продолжением осуществляемой программы исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства, для выполнения которой в течение 1962 года с различных космодромов Советского Союза будет произведена серия запусков искусственных спутников Земли.

Научная программа этих

исследований предусматривает:

— изучение концентрации заряженных частиц в ионосфере с целью исследования распространения радиоволн;

— изучение корпускулярных потоков и частиц малых энергий;

— изучение энергетического состава радиационных поясов Земли с целью оценки радиационной опасности, при длительных космических полетах;

— изучение первичного состава космических лучей и вариаций их интенсивности;

— изучение магнитного поля Земли;

— изучение коротковолнового излучения Солнца и других космических тел;

— изучение верхних слоев атмосферы;

— изучение воздействия метеорного вещества на элементы конструкции космических объектов;

— изучение распределения и образования облачных систем в атмосфере Земли.

Кроме того, будут отрабатываться многие элементы конструкции космических аппаратов.

О пусках спутников этой серии будут опубликованы отдельные сообщения.

В результате осуществления намеченной программы советские ученые получат новые возможности исследования физики верхних слоев атмосферы и космического пространства.

Весна—хорошую встречу

Курс—на пропашную

В этом году колхоз имени Тимирязева решил отвести под кукурузу 210 гектаров. Это почти в шесть раз больше, чем в прошлом году. В несколько раз увеличится посевная площадь под свеклой, гречихой, бобовыми, значительно расширяются посевы озимых, которые достигнут 400 гектаров.

Впервые за свою историю колхоз решил отказаться от травополки и взять курс на пропашную систему земледелия, на хозяйское использование каждого гектара земли.

Весна идет все дальше на север. Недалек день, когда и у нас гул тракторов нарушит тишину полей. Сейчас, на пороге весны, полезно подвести итоги той работы, которая проделана в колхозе по подготовке к весеннему севу.

Севу—отличные семена

В течение зимы полеводы не плохо потрудились на очистке семян. Они по-хозяйски использовали зерноочистительные машины. Сейчас за исключением первой бригады во всех остальных семена очищены и доводятся до посвенных кондиций.

На подготовку семян особенно старательно работали Клавдия Степановна Клешнина, Анна Евменовна Березина, Татьяна Федоровна Смирнова, Любовь Ивановна и Антонина Андреевна Березины и многие другие. Усилиями этих тружениц очищено 252 центнера семян гороха, льна, гречихи и других культур. Сейчас идет сортирование семян и в светлоключевской бригаде.

Колхоз имеет нынче четыре трактора. Один из них приобретен подавно. Механизаторы Леонид Аптонович Гребнев, Виталий Алексеевич Березин, Николай Васильевич

Чикишев и другие падежно отремонтировали два трактора, четыре сеялки, плуги и другой инвентарь. В эти дни они заняты ремонтом последнего трактора, который должен выйти из мастерской в ближайшее время.

Больше прошлогоднего

Успешнее, чем в прошлом году, колхоз ведет пыльце работу по накоплению удобрений. Недавно на поля шабуровской бригады вывезено 580 тонн торфа, который будет комостироваться с навозом и минеральными удобрениями. Сейчас общие запасы торфа в колхозе составляют около тысячи тонн. Но сапомому пути из скотных дворов вывезено 359 тонн навоза. Плюс к этому в вичуганской бригаде заложено 250 тонн земляно-навозного комюста.

В некоторых бригадах активно развернулся сбор золы. Первое место по накоплению этого удобрения занимает лыноводческое звено, возглавляемое Клавдией Степановной Клешниной. Это заботливая и старательная женщина. Часто она ездит за золой в районный центр и здесь собирает ее в предприятиях и учреждениях. Звено Клавдии Степановны собрало не менее четырех тонн золы.

Однако по заготовке удобрений колхоз работал ниже своих возможностей.

Серьезные упущения

Паряду с тем хорошим, что сделано по подготовке к весеннему севу, имеется еще и много серьезных недостатков, упущений. Правление колхоза недостаточно занималось заготовкой и вывозкой удобрений. Возьмем к примеру торф. Запасы его огромны. Он в большом количестве залегает во многих местах, а особенно между деревнями Березита и Истухи. Здесь мощ-

ность торфяного пласта—два метра. Все это богатство буквально под боком. Досадно, что вместо освоения этих залежей колхоз вывозил торф из мало-ломовского карьера за 12—15 километров, при этом не своими силами, а силами «Сельхозтехники».

Постоянной работы по накоплению удобрений в колхозе не велось. Вывезли с осени 409 тонн торфа и сделали большой перерыв. Недавно вывезли еще 580 тонн и на этом спаса прекратили работу. Время уходит. Скоро сев. А между тем органических удобрений заготовлено еще слишком мало. Имеющиеся запасы органических удобрений нехватит даже под одну линию кукурузу, если вносить их по 25—30 тонн на гектар. А что же, спрашивается, пойдет под свеклу, картофель и другие культуры?

С приближением весны у колхозников все больше требуют о том, как бы не затягивать сроки сева. Техники в колхозе недостаточно: пять навозоразбрасывателя, культиваторов, требуется кукурузная сеялка. Обо всем этом надо подумать сейчас. Приобрести машины—дело легкое и на него трудно расчитывать. Поэтому надо исходить прежде всего из своих собственных возможностей. Большую помощь могли бы оказать в этом деле колхозные механизаторы. Их творческую, рационализаторскую мысль надо направить на конкретное дело.

В прошлом году в некоторых бригадах к посеву кукурузы и уходу за ней отнеслись пасерьезно. В березитской бригаде, например, участок под нее был выделен по тяжелому суглинку. В условиях засушливого лета на такой почве невозможно было качественно обрабатывать междурядья. В шабуровской бригаде земля была отведена хорошая, плодородная. Но здесь погубили урожай неправильным посевом, плохим уходом за растениями. Правлению колхоза необходимо учсть прошлогодние ошибки с тем, чтобы не допустить их нынче.

Механизированные звенья по возделыванию проишаших организованы. В них вошли лучшие знатоки техники. Это хорошо. Но было бы еще лучше, если бы помочь этим людям глубже и всесторонне овладеть агротехникой возделывания проишаших культур, тщательно ознакомить их с передовым опытом лучших кукурузоводов и свекловодов. А этого-то как раз нет. Пока сюда не ушло время, все эти недостатки надо устранить.

С огромным вниманием колхозники следили за работой Шленума ЦК КПСС. Они справедливо восприняли решения Шленума как свое кровное, родное дело. Труженики колхоза не пожалеют сил для того, чтобы претворить эти решения в жизнь. Надо лишь так правлению поставить организаторскую работу, чтобы она была действенной.

—А ведь еще рано его ремонтировать. Он не вышел из-под снега...

Рис. Д. Белова.
Фотохроника ТАСС.

В ПРОСЛАВЛЕННОМ КОЛХОЗЕ



Винницкая область. Высокую оценку народа и правительства получила работа членов сельхозартели имени XXII съезда КПСС Бершадского района. Большая группа передовиков недавно была награждена орденами и медалями Советского Союза, председателю колхоза Василию Михайловичу Кавуну присвоено звание Героя Социалистического Труда.

При колхозе имени XXII съезда КПСС занимаются годичные курсы по подготовке и повышению квалификации руководящих колхозных работников. Курсанты с неподдельным интересом изучают опыт передовой артели.

На снимке: председатель колхоза имени XXII съезда КПСС Герой Социалистического Труда В. М. Кавун, знакомит курсантов с работой тракторного и машинного парка колхоза.

Фотохроника ТАСС.

Дело большой важности

В докладе тов. И. С. Хрущева, в решениях мартовского Шленума ЦК КПСС подчеркнуто, что советский народ располагает всеми возможностями для того, чтобы в текущем году и в ближайшие годы добиться резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства, полностью удовлетворить национальный спрос населения.

В связи с этим мне бы хотелось еще раз обратить внимание руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства на улучшение племенного дела. Наукой и практикой давно доказано, что породистый скот при одинаковых затратах труда и средств дает значительно больше и дешевые животноводческой продукции, чем беспородные животные.

Племенная работа может быть хорошо организована в хозяйствах, где применяются искусственное осеменение животных. Это можно показать на примере опорно-показательного хозяйства «Коммунар». Здесь из года в год создается крепкое племенное ядро маточного состава за счет молодняка, который получен в результате искусственного осеменения. Только минувшим летом было отобрано на племя 170 телочек и 280 ягнят.

С нынешнего года правление решило перейти на сплошное искусственное осеменение коров и овец на всех семи фермах. Кроме того, этот метод впервые начат применяться в производственных условиях на свиноферме.

Высокой осеменяемости и плодовитости животных хозяйство сумело достигнуть благодаря соблюдению зоотехнических и санитарно-гигиенических

правил, а также добросовестным и прилежным отношением к порученному делу техников-осеменаторов. Особенно высоких показателей добились осеменаторы Зоя Падеева и Алевтина Зубова.

Все шире стали применять искусственное осеменение коров и свиней в зотовской бригаде колхоза имени Кирова.

Заметно улучшили свою работу техники-осеменаторы сельхозартелей «Заветы Ильинца» Зинанда Воробьева, «Герой труда»—Владимир Тотманин, «Многоречье»—Петр Глухов, имени 1-го Мая—Елена Бажина, «Путь Ленина»—Ольга Хаимова и другие. Исплохо также ведется осеменение коров в Кодочигах.

Между тем, в колхозах «Движение», «Ир-Жара», «Борец», «Рассвет» и «Новый путь» метод искусственного осеменения внедряется из рук во плох. Руководители и специалисты этих хозяйств до сих пор не находят нужным взяться по-серезному за улучшение племенных качеств животных. Вместо того, чтобы осеменять маток спермами, полученными от высококлассных и продуктивных производителей, они допускают к случке беспородных быков, хряков и баранов.

Неторопимым является и то, что на некоторых фермах допускается близкородственное разведение.

Организация племенной работы и внедрение передовых, прогрессивных методов разведения животных в колхозах—дело большой хозяйственной важности.

Н. Михалицын,
зоотехник опорно-помощник
хозяйства «Коммунар».

Техника под снегом

Около кузниц колхозов «Новый мир», «Дружба», имени Мичурина тут и там выглядывают из-под снега части машин и инвентаря.

Здесь к ремонту техники еще не приступили. До сих пор в этих колхозах не подготовлен к работе ни один трактор.

(Из письма Б. КРАШЕНИННИКОВА.)



—А ведь еще рано его ремонтировать. Он не вышел из-под снега...

Рис. Д. Белова.
Фотохроника ТАСС.

Герои наших дней

Ветеран колхозного производства

Кто в районе не слышал о Екатерине Кузьминичне Жуковой, доярке колхоза имени Ленина? Жалуй, таких у нас не-



много найдется.

Трудно поверить, что эта спокойная, с уверенными движениями молодым лицом женщина трудится в общественном животноводстве вот уже 17-й год и что в колхозе она, по существу, имеет больше, чем кто-либо, основания называться ветераном общественного животноводства. Как-никак, а 16 лет — срок немалый. И если каждый из этих годов прожит с пользой для дела, то в распоряжении человека накапливаются ценности непреходящие.

Поглядишь на нее со стороны — доярка как доярка. 12 коров у Екатерины Кузьминичны — успевай только разворачиваться. На ферме механизации нет никакой, все приходится делать вручную — и кормами оделить животных, и воды напосыпать, и павоз убрать. А тут еще коров к отелю готовь, новорожденных телят воспитывать — целый день в делах, в хлопотах, даже о себе подумать некогда.

И все-таки есть у этой женщины одно, что всегда отличает ее от других: это ее результаты труда. Условия для всех доярок артели одинаковы: та же породность скота, летом — те же выгоны и водопои, зимой — те же немудрые корма: ржаная солома да немного клевера. Но молока Екатерина Кузьминична из месяца в месяц получает больше, чем любая из ее подруг. Даже Таня Чугунова, лучшая доярка пекинской фермы, не догнала пока Екатерины Кузьминичны. Видно, опыта мало.

Щедра Екатерина Кузьминична на совет, на добное слово. Внимательно относится она к остальным трем дояркам богатыревской фермы, вместе с ними думает об увеличении производства ценного продукта.

Взять хотя бы Клавдию Макаровну. 4 месяца проработала она бок о бок с ветераном животноводства, и сколько же пользы получила для себя от такого соседства! Чуть что — идет к Екатерине: то ей нужно знать как массировать вымя, то чем кормить заболевшего теленка. И на все получает обстоятельный ответ.

Знает Екатерина Кузьминична: полегче работы на ферме. Болят руки, спина. И все-таки у нее нет мысли о том, чтобы расстаться с делами, которые приносят ей не только огорчения, но и много радости.

Ознакомившись с обращением ЦК КПСС к труженикам сельского хозяйства, Е. К. Жукова трудится в эти дни с пебывшим вдохновением.

Н. Федотова,
зоотехник колхоза.
А. Маштакова,
счетовод.

Фото А. Эргле.

О сближении двух форм социалистической собственности

Строительство коммунизма стало непосредственной практической задачей советского народа. Одной из проблем, которые предстоит решить в процессе коммунистического строительства, является дальнейшее развитие общественных отношений в деревне, все большее сближение, а в перспективе и слияние колхозной собственности с общепародной в единую коммунистическую собственность. Поставлена задача окончательно свести на нет различия между городом и деревней, между рабочим классом и колхозным крестьянством.

Что это будет означать на практике? Как изменится жизнь колхозной деревни? Если внимательно взглянуться в сегодняшнюю жизнь пашего села, то в его повседнев-

ных трудовых буднях можно найти уже многое примечательного для коммунистического завтра.

Колхозы — социалистическая форма хозяйства. Основное из их средств производства — земля — является государственной, общепародной собственностью, она передана колхозам в вечное и бесплатное пользование. Другие средства производства — постройки, семенные и фуражные фонды, скот, машины, доходы от общественного хозяйства и т. п. — собственность колхозов, то есть коллективная, групповая собственность. Этим именно и отличается колхоз от общепародного предприятия.

Переход от групповой, коллективной к общепародной собственности будет важнейшим моментом постепенного превращения колхозов в пред-

Разоружение — лучший путь к прочному миру

14 марта в Женеве начал свою работу Комитет 18-ти стран по разоружению. Этот Комитет создан по решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В его состав входят пять социалистических стран, 5 стран — участниц НАТО и восемь нейтральных государств. Страны, принимающие участие в работе Комитета, занимают более половины территории земного шара, в них проживает около двух третей населения всей земли.

Переговоры по разоружению ведутся, как известно, около 15 лет, но ни к какому положительному результату они до сих пор не привели. Для

того, чтобы дать новым переговорам мощный старт и сдвинуть, наконец, дело с мертвой точки, Н. С. Хрущев от имени Советского правительства месяц назад внес реальное и глубоко обоснованное предложение: начать работу Комитета 18-ти с участием глав правительств и государств. Несмотря на то, что этот план встретил самую широкую поддержку международной общественности, правительства западных стран отклонили советское предложение. Стремясь использовать любые возможности для достижения положительных результатов, Советский Союз согласился начать женевские переговоры на уровне министров иностранных дел.

Советский Союз и другие социалистические страны пришли на переговоры с твердым и искренним намерением добиваться всеобщего и полного разоружения, как лучшего пути к устранению войны и обеспечению прочного мира на земле. Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко внес на рассмотрение Комитета 18-ти проект договора о

приятия коммунистического типа. Главное и решающее на этом пути — развитие общественного хозяйства колхозов, превращение каждого из них в экономически мощное высокодоходное хозяйство. «Экономический подъем колхозов», — говорится в Программе партии, — позволит совершенствовать **внутриколхозные отношения**: повысить степень обобществления производства; приближать нормирование, организацию и оплату труда к уровню и формам, сложившимся на государственных предприятиях, осуществлять переход к гарантированной ежемесячной оплате труда; шире развивать общественные услуги (общественное питание, детские сады и ясли, бытовые учреждения и т. д.).

За последние годы партия и правительство предприняли ряд мер, которые способствовали тому, что колхозы под-

всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем.

Однако поведение западных держав не содействует созданию благоприятной обстановки для переговоров в Женеве.

Так, правительство Франции вообще отказалось принять участие в женевских переговорах по разоружению. А правительство США буквально за несколько дней до открытия переговоров в Женеве объявило о своем намерении начать во второй половине апреля серию ядерных испытаний в атмосфере. Предстоящие американские испытания международная общественность справедливо расценивает как серьезное препятствие на пути плодотворной работы Комитета 18-ти.

Поход реакции против Компартии США

В Соединенных Штатах Америки правительственные органы начинают осуществлять расправу над американскими коммунистами. Еще в ноябре прошлого года министерство юстиции США, на основании реакционного закона Маккарэпа, потребовало от американской компартии и ее членов зарегистрироваться в качестве «агентов иностранной державы». Вполне понятно, американские коммунисты отказались выполнить это гнусное требование.

Теперь их ожидает чудовищное наказание: 5 лет тюремного заключения и 10 тысяч долларов штрафа за каждый день просрочки регистрации. На прошлой неделе американский суд приговорил к тюремному заключению главного редактора рабочей газеты «Уоркер» Джеймса Джексона и ветерана коммунистического движения в США Филиппа Барта. В то же время министерство юстиции готовит большой судебный процесс против других американских коммунистов.

Международный фестиваль

Гонения и преследования, которым подвергается компартия в США, вызывает гневные протесты во всех уголках земли. В различных странах проходят митинги в защиту демократических прав народа США. Все прогрессивные люди требуют «Руки прочь от компартии США!»

Новое злодеяние французских фашистов

Сейчас, когда французские и алжирские народы ждут, что франко-алжирские переговоры в Эвиапо привнесут прекращение войны в Алжире, которая ведется в интересах французских монополий, молодчики из фашистской организации ОАС и стоящие за ними реакционные колониалистические круги Франции идут на любые преступления, чтобы помешать установлению мира в Алжире. 10 марта перед самым открытием съезда французских сторонников мира в парижском пригороде Исси-ле-Мулино у входа в здание, где собирались делегаты, фашисты взорвали дипломатические бомбы, скрытые в автомашине. Четверо убитых и около 50 раненых — таков кровавый итог нового злодеяния «ульта».

Новое чудовищное преступление вызвало гнев и возмущение всей Франции. Трудящиеся Парижа и парижского промышленного района ответили на этот террористический акт всеобщей总工会ской забастовкой, в которой приняли участие 2,5 миллиона человек. В этот день в Париже остановились поезда метро, автобусы и такси, встали заводы, замолчало радио. В знак солидарности с парижанами по всей стране прошли митинги и демонстрации протеста против кровавых злодеяний фашистующих оасовцев, против бездеятельности французских властей.

А. Рачков.

большими земельными наделами, мощной материально-технической базой, колхозы превращаются в крупные предприятия индустриального типа. Труд колхозников, опирающихся на машинную технику, по своему характеру приближается к труду промышленных рабочих.

Уже сейчас многие колхозы переходят на денежную оплату труда, вводят нормирование и оплату труда по типу промышленных предприятий. На селе все шире развертываются работы по культурно-бытовому благоустройству, осуществляется строительство широкой сети детских садов и яслей, школ, предприятий общественного питания, коммунального и

(Окончание на 4-ой стр.)

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

20 марта 1962 г.

3 стр.

Редакционный пост

Нет, отговорки неосновательны

Колхоз «Путь Ленина» ко дню выборов выполнил квартальный план продажи молока государству на 82 процента. На 62 процента выполнен квартальный план колхозом «Заветы Ильича». Есть основания говорить, что к концу квартала эти сельхозартели установленный план не только выполняют, но и перевыполняют.

— Почему вы не организуете продажу молока государству так же, как в «Пути Ленина»? — обращаемся мы к руководителям колхозов «Красный Кузенер», имени 8-го марта и «Рассвет». — Почему вы молоко сдаете от случая к случаю и в ничтожно малом количестве?

Ответ постоянно дают такой: «Мало доят коровы, плохо у пас рацион. Рады бы-де больше, да не откуда большего взять».

Убедительны ли, резонны ли эти заявления? Совершенно не резонны и не убедительны. Обратимся к цифрам. По состоянию на 1 марта в «Рассвете», например, получено молока на корову по 154 литра. Это в среднем только на 1 литр меньше, чем в колхозе «Путь Ленина», а квартальный план продажи молока государству колхоз «Рассвет» выполнил на 21 процент. Доводы оказываются ширмой, в которой много прорех.

А вот другие цифры: в «Красном Кузенере» за

первую декаду марта получили от каждой коровы по 49 литров молока, в «Пути Ленина» только по 34 литра. А тот же колхоз «Красный Кузенер» выполнил квартальный план по продаже только на 19,7 процента.

Какой же, спрашивается, вывод из сказанного? Ответ на это дает председатель колхоза «Путь Ленина» тов. Крашенинников:

— Мы закрыли все каналы бесхозяйственного расходования молока. До сих пор был непомерно большой расход молока на выпойку телят, ягнят, много расходовалось его на свиноферме. Теперь эти расходы строго нормированы и эти нормы вполне достаточны. Мы добились того, что теперь у нас ни один килограмм молочной продукции не скисает, не портится. И вот все эти молочные паряду с борьбой за повышение надоев, дают свои результаты. Наш колхоз из декады в декаду выполняет установленные задания по продаже молока государству.

Излишне дополнять тов. Крашенинникова. Сказать следует одно: продажу молока надо организовать всем колхозам так, как это важное дело организовано в колхозе «Путь Ленина».

В. Михеев,

директор Тоншаевского маслозавода.

Они служат примером

В бригаде № 2 сельхозартели «Знаменосец» очень добровольно трудятся пожилые колхозники.

Агафья Федосеева, Ефросинье Макаровна, Петр Максимович и Илья Родионович Ворожцовы всю зиму подвозят корма на ферму. Они служат примером для всей нашей бригады, хотя самой младшей из них, Ефросинье Макаровне, 58 лет, а старшему — Петру Максимовичу — 70 лет. Но 15

центнеров сена везут ежедневно Прасковья и Татьяна Ворожцовы.

Многие члены бригады сейчас занимаются сбором золы и птичьего помета. Так, Г. Е. Ворожцова уже собрала и сдала на склад 170, а В. А. Кислицына 180 кг золы. Они дали слово накопить для внесения под лен по 600 кг золы и по 300 кг птичьего помета.

Н. Ворожцов,
бригадир.

Г. Сорокин.

«Герой»

Басня

Опухший, рослый хулиган,
Не слишком пьян, по очень
рыян,
Рыча проклятья, рвался
в ресторан.
Чарод. его желая урезонить,
Кто словом ласковым
Пытался успокоить.

Кто, честь и совесть мысля
пробудить,
Хотел домой детину проводить.
Просили двери не ломать,
стекла не бить.
Но это только пылу добавляло,
Как будто в пламя масла
подливало.
— Ну, что мне сделают?
Так думал наш «герой».—
Вон сколь народа возится

со мной.
Вот это я! Мне некого бояться,
Могу напиться и могу
подрасти.
— В чем дело? Что за шум?
— Дружинник вдруг его
встряхнул рукою.
— Пройдемте, гражданин.
Вы пакричались вволю.
Шора бы взяться вам за ум.
Взмолился наш «герой»:
— Я и — по кричу.
Пустите! Я домой хочу!

Мораль, нам кажется, проста:
На халов пьяных, очумелых
Не трогает докладов красота
И слезный уговор речей
песмы.
Нужна здесь твердая
народная рука.
Ведь хулиган — герой для
оробелых.

Не выполняют договора

В Тюрипское почтовое отделение заключило с колхозом имени Свердлова договор.

Колхоз обязался выделить подводу, на которой будут доставляться почтовая корреспонденция и грузы.

Так было записано в договоре, но эти условия колхоз не выполняет. Почтовые грузы доставляются на колхозной автомашине, которая из Тюрипского спачала заезжает в дер. Питер, где забирает фляги с молоком, потом в пос. Пижму за различными товарами и оттуда едет в с. Тоншаево.

Машина долго стоит и в Тоншаеве, ждет, пока бухгалтер колхоза сходит в банк да еще куда ему надо по делам, только после этого она едет снова через пос. Пижму во Тюрипское. Поэтому письма и газеты привозят к нам в 6—7 часов вечера.

А ведь если бы колхоз выполнял договорные обязательства, т. е. выделил бы специально для нужд почты лошадь, то почтовые грузы доставлялись бы во время.

Р. Виноградова,
начальник Втюринского почтового отделения.



В лесу вечернею порой.

Фото В. Безденежных.

О сближении двух форм социалистической собственности

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

бытового назначения, создаются общественные фонды, из которых колхозники получают пенсии и оплаченные отпуска, путевки в дома отдыха и санатории и т. п. Все это — пока первые шаги, но это шаги на том пути, по которому колхозы будут идти к коммунизму.

При коммунизме общественное производство достигнет такой степени развития, что с избытком сможет удовлетворить все разумные потребности людей. Теперь же в колхозах наряду с общественным хозяйством существует и личное подсобное хозяйство колхозников. И оно будет необходимо до тех пор, пока доходы от общественно-го хозяйства не увеличатся до размеров, способных полностью удовлетворить потребности колхозников, пока личное подсобное хозяйство постепенно не изживет себя экономически.

Развитие общественного хозяйства и рост доходов колхозников создают условия для повышения степени обобществления производства, охвата общественным хозяйством всех отраслей земледелия и животноводства, а также для отмирания подсобного хозяйства колхозников и полного сосредоточения их труда в рамках общественно-го производства.

Зональные совещания по сельскому хозяйству показывают, что дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства немыслимо без правильного и рационального использования земли, интенсификации хозяйства, роста производительности труда и снижения себестоимости продукции земледелия и животноводства. Возможности для развития производительных сил в колхозах огромны. Но уже сейчас заметно, что зачастую им становятся тесно в рамках одного колхоза. Это относится к строительству, ирригации и мелиорации земель, промышленной переработке сельскохозяйственной продукции и некоторым другим видам производства.

Передовой опыт показывает, что лучший выход из такого положения — организация производственного сотрудничества между колхозами, а также колхозов с совхозами и промышленными предприятиями. Повсюду создаются межколхозные и колхозно-совхозные объединения. В 1960 году было 3.095 межколхозных строительных объединений, электростанций, откормочных пунктов, инкубаторных станций, ремонтных мастерских, автобаз, домов отдыха и других предприятий. В них участвует свыше 40 процентов всех колхозов.

Так колхозная собственность на основе организации межколхозных объединений поднимается еще на одну ступень выше к общегосударственной, общенародной собственности. Связи колхозов между собой, а также с совхозами и промышленными предприятиями будут постоянно укрепляться. Это обеспечит максимальное использование рабочей силы и производственных ресурсов сельского хозяйства, будет способствовать подъему материального и культурного уровня жизни населения. «Постепенно, — говорится в Программе КПСС, — в меру экономической целесообразности сложатся аграрно-промышленные объединения, в которых сельское хозяйство органически сочетается с промышленной переработкой его продукции при рациональной специализации и кооперировании сельскохозяйственных и промышленных предприятий».

Рост производства и развитие общественных отношений откроют перед колхозами широкие возможности для перехода к коммунистическим формам производства и распределения.

А. БЕЛЯЕВ.

Кандидат экономических наук.

Редактор П. БАКУЕВ.

Редакции районной газеты ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР.
Оплата по штатному расписанию.



АНТАРКТИДА. Причудливы очертания вмерзших айсбергов. Порой они напоминают развалины замков и крепостей.
На снимке: упряжка собак на отдыхе возле одного из айсбергов.
Фото Б. ВТЮРИНА.